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Akademický senát Fakulty 

sociálních studií Masarykovy univerzity 

Zápis ze 189. zasedání 14. 5. 2018 

Přítomni (v abecedním pořadí): 

● Mgr. Otto Eibl, Ph.D. 

● Mgr. Patrik Gažo 

● Bc. Hračja Gjulzadjan 

● Magdaléna Janigová 

● Daniel Jirků 

● prof. PhDr. Lubomír Kopeček, Ph.D. 

● doc. Mgr. et Mgr. Oldřich Krpec, Ph.D. 

● doc. Mgr. Karel Stibral, Ph.D. 

● Mgr. et Mgr. Petra Vejvodová, Ph.D. 

● Kristina Zindulková 

 

Omluveni: 

● PhDr. Roman Vido, Ph.D. 

 

Hosté: 

● doc. PhDr. Břetislav Dančák, Ph.D. 

● doc. Mgr. Bohuslav Binka, Ph.D. 

 

Program jednání: 

1) Schválení Výroční zprávy FSS MU za rok 2017. 

2) Schválení akreditačních materiálů Joint Master Degree Sustainability-driven 

Entrepreneurship. 

3) Doplnění Komise pro ubytovací politiku zástupcem FSS Bc. Martinem Vértešim. 

4) Různé. 

Program byl schválen (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo).  
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Průběh jednání: 

1) Schválení Výroční zprávy FSS MU za rok 2017. 

Dančák: Úvodem sdělil, že Výroční zpráva FSS MU za rok 2017 je dokumentem z hlediska 

struktury nikoliv neznámým, podoba struktury je držena několik let. Rok 2017 byl pro FSS 

zajímavý z několika důvodů: proběhla volba nového AS, zároveň se podařilo udržet výběrovost 

přijímaných uchazeček a uchazečů – poměr přijatých ¼ ze všech je velmi slušný a FSS se stále 

řadí mezi fakulty, které si mohou dovolit vzít jen ty nejzajímavější, nejtalentovanější uchazeče v 

celém česko-slovenském prostoru –, vedle toho byl otevřen nový bakalářský program v 

angličtině, očekává, že bude prvním výhonkem v bujení, které se rozšíří i na další katedry a 

vznikne obecný, šířeji pojatý anglický bakalářský program v oblasti sociálních studií, dále se 

první rok nabírali studenti do magisterského studijního programu Conflict and Democracy 

Studies realizovaný na Katedře politologie, zároveň byl zájem přijmout nové studenty do 

programu Public Policy and Human Resources na Katedře sociální politiky a sociální práce, ze 

sedmi kateder FSS zatím anglický studijní program nemají Katedra environmentálních studií, 

což se v dohledné době změní, Katedra mediálních studií a žurnalistiky, kde se, doufá, také 

pokročí, díky novým zaměstnancům, a Katedra psychologie.  

Eibl: Poděkoval za představení dokumentu a otevřel rozpravu. 

Stibral a Eibl: Upozornili na dílčí typografické nedostatky.  

Zindulková: Otázala se, zda částka vyplacená za sociální stipendia (uvedená na str. 37 

předloženého dokumentu) je částkou, které spadá v Soupisu stipendijních programů 

pod sociální stipendia, zda se platilo 40 000 Kč za danou kapitolu programů. 

Dančák: Sdělil, že vznese dotaz paní tajemnici, která sdělí informaci, za co konkrétně bylo 

40 000 Kč zaplaceno. 

Eibl: Navrhl hlasovat o usnesení týkajícím se Výroční zprávy FSS MU za rok 2017. 

Hlasování: 

AS FSS projednal a schvaluje Výroční zprávu FSS MU za rok 2017 

(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 
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2) Schválení akreditačních materiálů Joint Master Degree Sustainability-driven 

Entrepreneurship. 
 

Dančák: Krátce uvedl záměr Katedry environmentálních studií otevřít magisterský studijní 

program, který osobně považuje za zdařilý, žádoucí a velmi cenný z hlediska toho, že se jedná o 

spolupráci čtyř významných univerzit. Po zkušenostech s jinými studijními programy, které 
měly ve svém společném záměru další silné partnery, odhaduje, že by mohl přinést řadu 

zajímavých studentů. Jednoznačně tento záměr podporuje a je rád, že k němu Katedra 

environmentálních studií přistoupila a že se v závěru svého funkční období dočká prvních 
studentů v tomto programu. Požádal přítomného vedoucího Katedry environmentálních studií 

Bohuslava Binku, zda by k akreditačním materiálům k programu Joint Master Degree 

Sustainability-driven Entrepreneurship sdělil více. 

Binka: Poděkoval za slovo a uvedl, že idea vytvoření programu vznikla před čtyřmi lety 

v souvislosti se získáním projektu Erasmus+ ze strany MU a Wirtschaftsuniversität Wien, jedné 

z největších podnikatelsky a ekonomicky zaměřených univerzit v Evropě, v tomto projektu s 

názvem CASE – Competencies for A sustainable Socio Economic development vzniklo jádro 

tohoto studijního programu. V průběhu tří let se hledali vhodní partneři, s nimiž by bylo možné 

vytvořit konsorcium čtyř univerzit, což vykrystalizovalo do podoby jeho složení: Masarykova 

univerzita (FSS) v Brně, Wirtschaftsuniversität Wien ve Vídni, Universitat de Barcelona 

v Barceloně a Vrije Universiteit v Amsterdamu. Struktura studia je zamýšlena následujícím 

způsobem: první semestr bude v Brně (v poskytnutých materiálech je uveden seznam 

předmětů), druhý semestr ve Vídni (více zaměřený na ekonomické aspekty), třetí semestr 

v Barceloně (zaměřený na policies), čtvrtý semestr v Amsterdamu (zaměřený na technologické 

aspekty environmentálního podnikání). Ke studiu v prvním semestru na MU dodal, že kromě 

úvodního týdenního setkání studentů, kde by se měla vytvořit skupinová výzva pro ročník – co 

vlastně studenti chtějí, čeho si přejí v průběhu studia dosáhnout –, bude věnován prostor 

i metodologickému zázemí magisterského studia, zaměření na ekonomicko-ekologické 

koncepty, kritice mainstreamové ekonomie a bude dána první možnost praxí. Program je 

celkově zaměřen na kooperaci s praxí ve všech čtyřech semestrech, a to nejen možností stáží v 

tržních subjektech, ale i na magistrátech, nebo v rámci podpory ze strany státních organizací. 

Studenti se v průběhu třetího ročníku začnou rozhodovat o tom, kde budou psát diplomovou 

práci, přestože bude diplomová práce vedena v Amsterdamu, školitelé budou moci být ze všech 

čtyř univerzit. V sebehodnotící zprávě jsou obsaženy názory hodnotitelů (oba hodnotitelé, kteří 

již zaslali své hodnocení, jsou ze zahraničí), reakce je rovněž popsána ve zprávě. Doplnil, že na 

samotný rozběh studijního programu byla získána podpora ze strany Jihomoravského kraje, 

předběžně je dojednána podpora ze strany Magistrátu města Brna a vídeňského magistrátu v 

podobě stipendií pro studenty, bude se usilovat o mezinárodní studijní program Erasmus 

Mundus. 

Eibl: Poděkoval za představení programu a otevřel debatu. 
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Krpec: Sdělil, že program mu připadá skvělý, z hlediska zapojených univerzit by mohl být 

výkladní skříní, podaří-li se jej zrealizovat. Otázal se, zda má Katedra environmentálních studií 

představu o tom, kolik studentů do něj bude ochotných za daných podmínek vstoupit. Dále pak, 

jaká bude udržitelnost, až vyprší rozjezdové programy, zda je FSS schopná udržet kvalitu a zda 

bude zájem o spolupráci ze zahraničí. 

Binka: Odpověděl, že záleží na získání, či nezískání podpory z Erasmus Mundus. Dodal, že již 

proběhlo hodnocení projektu CASE, kdy přímo lidé z Evropské komise vyzývali k tomu, aby 

bylo o Erasmus Mundus ze strany MU a Wirtschaftsuniversität Wien usilováno k jeho 

konkrétnímu naplnění. Pokud by Erasmus Mundus vyšel, pak se počítá se stipendii pro dvacet 

až pětadvacet studentů, kromě toho je ve finální fázi jednání o podpoře s Magistrátem města 

Brna, předpokládá, že se získá jedno stipendium, vídeňská univerzita bude s největší 

pravděpodobností podporovat tři stipendia. Je předjednaná možná podpora ze strany 

Ministerstva životního prostředí, ještě se uvažuje o tom, zda ji akceptovat, pokud ano, pak by se 

jednalo o podporu pro jednoho až dva studenty. Kolem šesti až sedmi studentů se začíná 

program vyplácet. Domnívá se, že počet se naplní i bez Erasmus Mundus, ale chce o něj vážně 

usilovat. Ve vztahu k udržitelnosti programu Erasmus Mundus uvedl, že pokud by byl získán, 

podporuje po dobu čtyř let a dále je ještě možné získat prodloužení grantu, což je již jednodušší. 

Uzavřel, že pokud by byl tedy Erasmus Mundus získán, nemá o studijní program obavy. 

Eibl: Pro ujištění se otázal, zda stipendia pokrývají celé čtyři semestry studia. 

Binka: Odpověděl, že ano, výška stipendia je 4 000 eur v případě studentů z EU, 8 000 eur v 

případě studentů mimo EU. Zmínil, že je vytvářena nikoliv síť jádrových univerzit, ale 

spolupracujících univerzit, kde se usiluje o zástupce ze Střední Asie, Jižní Ameriky, Severní 

Ameriky, Indie nebo Číny, což je jednou z podmínek programu Erasmus Mundus. 

Eibl: Dále se otázal, zda nebude technicky problematické vedení a konzultování diplomových 

prací, když všichni studenti budou ve čtvrtém semestru v Amsterdamu. 

Binka: Ujistil, že technologicky to problém není, lze konzultovat prostřednictvím Skypu 

a současně jsou studenti dotováni i na mobility, mohou si tedy jednou za semestr zajet třeba do 

Brno nebo do Vídně. 

Krpec: Dodal, že v rámci programů realizovaných Katedrou mezinárodních vztahů 

a evropských studií jsou jejími členy vedeny práce holandským studentům v Utrechtu bez 

obtíží. 

Vejvodová: Navázala dotazem, jak se budou řešit státnicové komise. 

Binka: Objasnil, že obhajoba bude probíhat v Amsterdamu, jednotlivé univerzity budou dodávat 

vyučující, způsob si každá z nich nastaví sama. Doplnil, že v situaci, kdy student neudělá 

zkoušku v Brně, je strategie taková, že v principu budou studenti ze začátku seznámeni s tím, že 
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je jejich odpovědnost řešit v rámci dalšího studia situaci, kdy neabsolvují předmět. V praxi u 

některých předmětů bude umožněna náhrada studia na další univerzitě, ale prvotní princip je 

odpovědnost studentů. 

Eibl: Ve vztahu k ceně za semestr se otázal, zda bude shodná napříč všemi čtyřmi semestry. 

Binka: Odvětil, že to záleží na panu děkanovi. 

Dančák: Uvedl, že u společného čtyřuniverzitního programu nebude riziko, že by byl program 

dotovaný, a tím „stahoval“ studenty z jiných potenciálních programů, naopak bude mít vyšší 

částku, proto by nebyl striktně proti. 

Binka: Reagoval tím, že je ochotný vyjednávat, pokud by FSS stála o jednotnou částku 

s ostatními programy, není s tím principiální problém. 

Dančák: Dodal, že když je partnerů tolik, mají různé strategie, je velký rozptyl mezi 

Holandskem, Španělskem a Rakouskem než například mezi Českou republikou, Slovenskem, 

Polskem a Maďarskem. Domnívá se, že pokud program ještě není schválen, hovořit o konkrétní 

výši školného je brzy, bude reflektovat to, jak bude vypadat Erasmus Mundus.  

Binka: Shrnul, že cenová strategie bude vyvíjet podle toho, zda vyjde Erasmus Mundus. 

Eibl: Navrhl hlasovat o usnesení týkajícím se akreditačních materiálů k programu Joint Master 

Degree Sustainability-driven Entrepreneurship. 

Hlasování: 

AS FSS projednal a schvaluje akreditační materiály Joint Master Degree Sustainability-driven 

Entrepreneurship (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 
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3) Doplnění Komise pro ubytovací politiku zástupcem FSS Bc. Martinem Vértešim. 

Eibl: Informoval o tom, že vznikla potřeba doplnit Komisi pro ubytovací politiku (viz čl. 3  

Směrnice MU č. 4/2014) vznikla poté, co v této funkci skončil Mgr. Jan Skalík, jenž spolu s 

paní proděkankou Lenkou Waschkovou Císařovou byli zástupci FSS v tomto orgánu. 

Studentská komora AS byla vyzvána, aby vybrala kandidáta na jejího nového člena. Požádal její 
předsedkyni, aby sdělila jeho jméno. 

Zindulková: Sdělila, že Studentská komora AS by ráda navrhla členem Komise pro ubytovací 

politiku Bc. Martina Vértešiho. 

Eibl: Navrhl hlasovat o usnesení, jímž AS vysloví souhlas s nominací Bc. Martina Vértešiho do 

Komise pro ubytovací politiku. 

Hlasování: 

AS FSS souhlasí s nominací Bc. Martina Vértešiho do Komise pro ubytovací politiku  

(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 

 

4) Různé. 

Zindulková: Vznesla dotaz, zda může Studentská komora AS později sdílet na svých stránkách 

informaci o tom, že se studenti mohou obracet na Martina Vértešiho v záležitostech týkajících 

se ubytování. 

Eibl: Odpověděl, že je to jistě možné, a dodal, že bude navíc uveden i na oficiálním seznamu 

členů Komise pro ubytovací politiku na webových stránkách MU. 

Eibl: Ve vztahu k GDPR se otázal, jaká jsou nová pravidla pro rozesílání newsletterů 

a podobných materiálů, neboť některé katedry je rozesílají nebo potřebují touto cestou 

informovat. 

Dančák: Odpověděl, že pravidla se finalizují, paní tajemnice byla v pátek na jednání RMU, 

během několik dnů by mělo dojít k vypořádání připomínek k otázce ochrany osobních údajů 

jednotlivých fakult. Má dojem, že RMU se snaží nekomplikovat proceduru, která je z pohledu 

vedení fakulty poměrně slušně nastavena – každý zaměstnanec na FSS je povinen respektovat 

ochranu osobních údajů v případě, že pracuje s některými dokumenty, i studenti jsou takto 

instruováni, přijdou-li s nimi do kontaktu. Otázka rozesílání newsletterů asi není nejdůležitější, 

jedná se spíše o otázku zneužívání dat pro komerční účely nebo nechání odkrytých adres, které 

by mohly být lehce napadnutelné.  

 



 

Masarykova univerzita, Fakulta sociálních studií 
 
Joštova 10, 602 00 Brno, Česká republika 

T: +420 549 49 1910, E: info@fss.muni.cz, www.fss.muni.cz 
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224 

7/7 V odpovědi prosím uvádějte naše číslo jednací. 

 

Eibl: Závěrem poděkoval všem přítomným za účast a uvedl, že příští zasedání AS FSS se bude 

konat v pondělí 25. 6. 2018 mezi 14:00 a 16:00 v zasedací místnosti 2.11. 

Přijatá usnesení: 

2018-5-14/1 

AS FSS projednal a schvaluje Výroční zprávu FSS MU za rok 2017 

(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 

2018-5-14/2 

AS FSS projednal a schvaluje akreditační materiály Joint Master Degree Sustainability-driven 

Entrepreneurship (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 

2018-5-14/3 

AS FSS souhlasí s nominací Bc. Martina Vértešiho do Komise pro ubytovací politiku  

(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo). 

 

 

 

Mgr. Otto Eibl, Ph.D. 

      předseda senátu 

       PhDr. Roman Vido, Ph.D. 

           místopředseda senátu 

Kristina Zindulková 

       místopředsedkyně senátu 

Zapsala Kristýna Blahová 


